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SKUPŠTINA / ASSEMBLEA
Odbor za društvene djelatnosti
Comitato per le attivita sociali
KLASA/CLASSE: 024-01/25-07/28
URBROJ/N:PROT: 2163-01/15-25-3
Pazin, 14. studenog 2025. 

ZAPISNIK

sa 1. sjednice Odbora za društvene djelatnosti Skupštine Istarske županije održane dana 14. 
studenog 2025. godine s početkom u 10,30 sati putem online – video konferencije.

Sjednici prisustvuju: predsjednik Zdenko Pliško, Matilda Nikić, Irena Peruško, Gordana 
Restović, Matea Valić i Suzana Jašić.

Opravdano odsutan: Davor Čabran. 

Osim članova Odbora prisutni su: Vesna Ivančić, pročelnica Stručne službe Skupštine, 
Barbara Škreblin-Borovčak, pročelnica Upravnog odjela za proračun i financije. 

Sjednicu otvara predsjednik Odbora za društvene djelatnosti Zdenko Pliško, svih pozdravlja, 
konstatira kvorum i predlaže slijedeći dnevni red:

DNEVNI RED

1. Prijedlog Proračuna Istarske županije za 2026. godinu i projekcije za 2027. i 2028. 
godinu – I. čitanje

2. Razno.

Ad.-1
Prijedlog Proračuna Istarske županije za 2026. godinu i projekcije za 2027. i 2028. 

godinu – I. čitanje

Barbara Škreblin-Borovčak, pročelnica Upravnog odjela za proračun i financije pomoću power 
point prezentacije obrazlaže točku.
Navodi da se Proračun Istarske županije za 2026.g. planira se u iznosu od 313.800.000,00 
eura što je za 5,7% više nego proračun za 2025.g.  Prihodi se planiraju u visini od 268,9 
mil.eura, primici od financijske imovine 1,7 mil.eura, primiti od zaduživanja 26,9 mil eura. a 
preneseni višak u visini od 16 mil.eura. Također, planira se sveukupno 308,7 mil.eura rashoda 
i 2,6 mil.eura izdataka za izdane zajmove i 2,5 mil.eura za otplatu kredita. Od ukupnog iznosa 
od 313,8 mil.eura, na proračunske korisnike se odnosi 60% ili 186,8 mil.eura, a na samu 
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Istarsku županiju 40% ili 126,9 mil.eura. Što se tiče omjera raspodjele između proračunskih 
korisnika i Istarske županije on je ostao isti kao i 2025. godine. U odnosu na prethodnu godinu, 
plan 2026 se povećava za 5,7 %, od čega udio proračunskih korisnika raste za 4% a udio 
Istarske županije za 8% uslijed investicija koje će provoditi. Kada govorimo o prihodima 
proračunskih korisnika oni se planiraju naplatiti u visini od 157,4 mil.eura. Prihodi IŽ se 
planiraju naplatiti u visini od 156,3 mil.eura. Razlikuju se prihodi koji se naplaćuju kod Istarske 
županije od onih koje naplaćuju proračunski korisnici. Kod Istarske županije pretežno se 
planiraju prihodi od poreza, pomoći iz drugih proračuna, primici od zaduživanja, te preneseni 
višak iz prethodne godine. Kod proračunskih korisnika se pretežno planiraju pomoći iz drugih 
proračuna, prihodi od HZZO, namjenski i vlastiti prihodi. Sama struktura prihoda cijelog 
proračuna IŽ  sastoji se od 20% poreza, 40% pomoći iz drugih proračuna, 15% prihoda od 
HZZO i drugih nenadležnih proračuna za naše proračunske korisnike, 9% se planira od 
kreditnih sredstava i 5% od prenesenog viška koji se planira ostvariti sa 31.12.2025.  Kada 
gledamo strukturu prihoda samo IŽ, omjeri su drugačiji. Prevladavaju porezni prihodi koji čine 
39% prihoda, zatim 29% pomoći od drugih proračuna, tu se planiraju prihodi po projektima 
koji se ugovaraju sa ministarstvima, gradovima i općinama, te po europskim projektima. 
Primici od zaduživanja čine 17% ukupno raspoloživih prihoda, a višak prethodne godine čini 
9% prihoda. Kada gledamo strukturu prihoda proračunskih korisnika, čak 83% čine pomoći. 
53% iz raznih proračuna, a 30% od HZZO. Vlastiti prihodi čine 11% a prihodi po posebnim 
namjenama 6%.Rashodi proračunskih korisnika se planiraju u iznosu od 186,8 mil.eura. 
Rashodi Istarske županije planiraju se u iznosu od 126,9 mil.eura. Razlikuju se rashodi koje 
provode upravni odjeli Istarske županije od onih koje koriste proračunski korisnici. Proračunski 
korisnici imaju najviše troška na plaćama, zatim za materijalne odnosno režijske troškove.  
Kod Istarske županije najviše se planira ulaganja u razne oblike imovine: neproizvedena, 
proizvedena dugotrajna imovina, te dodatna ulaganja na postojećoj imovini, a u osnovi 
obuhvaćaju investicije. Kroz proračun se dodjeljuju sredstva putem donacija udrugama, 
subvencija trgovačkim društvima, naknade u novcu građanima, naknade u naravi, te pomoći 
drugim proračunima, odnosno gradovima i općinama. Struktura rashoda cjelokupnog 
proračuna sastoji se od rashoda za zaposlene koji čini 45% proračuna, te materijalnih rashoda 
koji čine 18%. 26% proračuna se planira za investicije. Ukoliko gledamo strukturu rashoda 
samo Istarske županije najviše se izdvaja za investicije 52%. 19% sredstava se dodjeljuje 
putem raznih javnih programa i ugovora o suradnji : subvencije čine 2%, naknade građanima 
4%, pomoći drugim proračunima 4%, te donacije 9%.   Struktura rashoda kod proračunskih 
korisnika sastoji se od 67% sredstava za plaće zaposlenih, zatim 21% materijalnih rashoda, 
te ulaganje u investicije 10%. U trogodišnjem proračunskom planu se planira sveukupno 147.4 
mil.eura investicija, što je 17 % od ukupnog proračuna. U 2026. godini se planira izvesti 66,6 
mil.eura investicija što predstavlja 21% proračuna. Dovršava se započeti projekt 
rekonstrukcije zgrade za potrebe smještaja medicinskog osoblja. Zatim će se u 2026. godini 
dovršiti izrada projektne dokumentacije za Regionalni centar za zaštitu i spašavanje, odnosno 
objedinjeni centar za hitne službe.  Iz područja kulture, muzeji će raditi na održavanju i 
rekonstrukciji svojih zgrada, odnosno kaštela. A Odjel će provesti investiciju rekonstrukcije 
Kuće orgulja. Također će se započeti sa pribavljanjem dokumentacije za Kuću Istarske glazbe. 
Upravni odjel za poljoprivredu provoditi će investiciju izgradnje Sustava navodnjavanja 
Petrovija. Iz područja zdravstva se planiraju brojne investicije. Također, dovršiti će se 
započeta izgradnja nebodera Doma Alfredo Štiglić u Puli. Zatim adaptacija kuhinje i adaptacija 
krova u Domu Novigrad.  Započeti će se isto tako nova investicija izradnje Centra za autizam 
i višestruke teškoće. Izraditi će se ažuriranje projektne dokumentacija za rekonstrukciju i 
adaptaciju zgrade Specijalne bolnice Rovinj. Nastavni zavod za hitnu medicinu namjerava 
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nabaviti 5 vozila u 2026.g, a u slijedećim godinama planira obnavljanje vozila.Kod doma 
Novigrad i kod doma Raša planira se izrada projektne dokumentacije i investicija 
rekonstrukcije cijele zgrade. Za izgradnju 7 tipskih objekata za Nastavni zavod za hitnu 
medicinu, tijekom 2026.g. će se izvršiti priprema za izgradnju, te se sa izgradnjom planira 
početi 2027. Tijekom 2027 i 2028 planira se izgraditi 4 objekta, dok preostala tri se planiraju u 
2029.g. ali ovdje nisu prikazana jer nemamo tako širok proračunski okvir. Iz područja 
obrazovanja planirano je 16 investicija. Pretežno se financiraju i ugovaraju iz europskih 
fondova. Dovršavaju se započeti projekti TOŠ Novigrad i OŠ Svetvinčenat. I sportsko igralište 
u Vižinadi.Započeti će se sa investicijama u OŠ Marčana, Kanfanar, Krnica, Žminj i Fažana. 
Izgradnja dvorana se planiraju u Nedešćini, Vrsaru i Potpićnu.  Kod srednjih škola planira se 
započeti sa rekonstrukcijom Gimnazije i strukovne škole Pazin, Centra izvrsnosti u Labinu.U 
2026.g. će se nabaviti projektna dokumentacija za potrebe rekonstrukcije Škole primijenjene 
umjetnosti i dizajna te za izgradnju sportske dvorane Gimnazija Pula, te se za obje investicije 
planira početi sa radovima u 2027. godini.  Upravni odjel za gospodarstvo je naručiti projektnu 
dokumentaciju za zgradu u vlasništvu Istarske županije, kako bi se moglo financirati investiciju 
preko fondova za  poticanja korištenja obnovljivih izvora energije. Župan prema pravilima iz 
Uredbe o načinu ocjene i postupku odobravanja investicijskih projekata, može samostalno 
odlučiti o nabavi projektne dokumentacije i pred investicijskim studijama stoga se planiraju 
sredstva unutar Upravnog odjela župana. U proračunu je uvršteno 45 mil.eura europskih 
projekata. Mnogi od njih su ujedno i investicijski projekti, te su već objašnjeni na prethodnim 
slajdovima. Pravilo za uvrštenje u proračun je da je prijedlog europskog projekta dobio 
odobrenje od Povjerenstva Istarske županije za odabir europskih projekata, te da je odobren 
od strane tijela za ugovaranje na nacionalnoj razini, odnosno da ima potpisan ugovor o 
financiranju EU projekta. Za kraj navodi da se planira rezerva u UO župana, obzirom da ima 
mnogo projekata koji nisu uvršteni u proračun, a čekaju odluku o odabiru.

Suzana Jašić postavlja pitanje što ovaj Proračun govori o doprinosu rješavanja samog 
Kaštijuna? Znam, grad Pula je većinski vlasnik ali planira li Županija neke aktivnosti koje bi 
smanjile utjecaj smrada? Pitam u ime stanovnika juga Istre.

Barbara Škreblin Borovčak navodi da Kaštijun kao takav ima svoj financijski plan koji se ne 
reflektira direktno u Proračun. On se kao trgovačko društvo ne prikazuje. Ono što je prikazano 
jesu obveze prema otplati kredita. Nisu sve aktivnosti koje se provode financijski izražene, 
može se u toku slijedeće godine raditi na nekim rješenjima koja nisu financijski popraćena. Mi 
u Proračun uvrštavamo ono što ima financijsku potporu. Do nas za sada nije došao nikakav 
prijedlog, u smislu da se moraju osigurati sredstva za tu i tu namjenu. 

Suzana Jašić se ispričava i navodi da je ovo zapravo trebalo biti pitanje za Odbor za proračun 
i financije. Postavlja pitanje vezano za socijalnu skrb. Također, s juga, u nekoliko su navrata 
građani pitali oko socijalne usluge, pomoći u kući, geronto domaćice. Može li se povećati broj? 
Da čujemo neku perspektivu.

Irena Peruško navodi da su u Gradu Puli prvi put preko EU projekata dobili pomoć u kući. Po 
pitanju ulaska u kuće onih koje želimo zadržati što duže u domu u odnosu na one koji bi trebali 
biti institucionalizirani. Na području grada Pule sada ima četiri geronto domaćice. Imamo 
velikih problema u području socijalne skrbi i zdravstva,  u Poreču ćemo imati situaciju gdje će 
kompletno cijela ispostava centra za socijalnu skrb biti u problemu što se tiče kadra. Bez 
obzira što se silni novac izdvaja iz županijskog proračuna koji nije neosjetljiv i bez smisla, 
desiti će nam se da ćemo zbog porasta privatnih domova, doći u situaciju kao sa zdravstvom. 
Da ćemo zbog listi čekanja u našim domovima imati potrebu ljude smjestiti u privatne domove, 
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a to znači da ćemo dizati privatni sektor. Navodi, da joj je žao da danas ovdje nema pročelnice 
za zdravstvo i socijalnu skrb te misli da bi, s obzirom da su javne potrebe sastavni dio 
proračuna, na odborima trebali biti i nadležni pročelnici. 

Suzana Jašić zahvaljuje vijećnici Peruško na odgovoru. Važno je da postoji perspektiva, 
jačanja i širenja usluga. 

Zdenko Pliško navodi da je ovo već u trećem sazivu da se povećavaju sredstva upravo za te 
namjene. Pokušavamo da svaka općina ima barem jednu geronto, a gradovi dvije geronto 
domaćice, ako se isključi Pula koja ima četiri. Zato treba osigurati sredstva i kadar.
Što se tiče primjedbe vijećnice Peruško, za prisustvo pročelnika na odborima. Mislim da je to 
u redu. 

Odbor za društvene djelatnosti, uz kraću raspravu, JEDNOGLASNO donosi

ZAKLJUČAK

Podržava se prijedlog Proračuna Istarske županije za 2026. godinu i projekcije za 
2027. i 2028. godinu u I. čitanju, te se predlaže Skupštini Istarske županije da isti razmotri u I: 
čitanju. 

Ad.-2
Razno

Zdenko Pliško navodi kako je članovima Odbora uputio jednu inicijativu za donošenje jednog 
Zaključka. Ponukala me zadnja sjednica Skupštine na kojoj su predstavnici pojedinih političkih 
stranaka i SDP-a i MOŽEMO! pa i iz pozicije, gospodin iz Medulina i Kajin istaknuli poteškoće 
koje imaju s domovima u vlasništvu JLS. Želim da potaknemo župana da se angažira na 
rješavanju ovog pitanja. Riječ je o osiguravanju uvjeta za dostojanstvenu starost i aktivan život 
u skladu s izazovima i ograničenjima treće životne dobi iskaz su društvene solidarnosti prema 
starijim građanima, ali i stvarna potreba društva. U ovom trenutku s obzirom na inflatorna 
kretanja, stanje na tržištu rada i standard umirovljenika, pod posebnim su pritiskom 
institucionalni oblici skrbi o starijim osobama – Domovi umirovljenika. Osobito je to izraženo 
kod Domova umirovljenika koji „nisu u mreži“ koji teško osiguravaju usluge zbog prvenstveno 
materijalnih, ali i kadrovskih problema. Zbog navedenog se predlaže Županu, kako bi se 
zadržao dosadašnji standard sustava skrbi o starijim osobama,  da se iznađe model pomoći 
iz Županijskog proračuna onim Domovinama umirovljenika koji nisu sufinancirani s nacionalne 
razne.  

Irena Peruško navodi da je prestravljuje da ćemo mi zbog toga što ćemo imati problem 
zaposliti kadar u domovima i gdje ćemo jedva jedvice moći zadržati konkretnu prihvatljivu 
ekonomsku cijenu koja će nam držati fiskalno održivim naše domove za starije, a onda s treće 
strane zbog porasta mogućnosti domova koji u ovom trenutku bez obzira kakvi god da jesu ali 
da su licencirani jesu i imaju neku razinu zavidne usluge, o tome bi se dalo raspravljati. Mi 
ćemo onda javni novac ulagati u privatan sektor, drugim riječima ovo što se dešava sa 
zdravstvom preslikati će se na domove. Inicijativa da, ali na pametan način pristupiti kako 
zaštiti javni novac i na koji način donijeti kriterije tko ima pravo na takvu vrstu subvencije. 
Situacija je kompleksna, ništa protiv ideje ali se tu treba dobro pozabaviti. 

Zdenko Pliško navodi da ide prijedlog u tom smjeru i radi toga što je Županija već davno 
odlučila financirati izgradnju domova umirovljenika u JLS. Odluka postoji i potrebno je osigurati 
mogućnost funkcioniranja. Potrebno je na izvjestan način potaknuti i ljude koji vode te 
ustanove, ali i da upravni odjel nađe rješenja. Taj zadatak su već dobili u ranijem sazivu. 
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Prijedlog ide na način da župan na izvjestan način potakne upravni odjel da da prijedlog na 
tragu ovoga što ste vi gospođa Peruško rekla. 

Irena Peruško navodi  da nema zaposlenika, ljudi se ne javljaju na natječaje. Plaće se stalno 
povećavaju, međutim, nitko nije zainteresiran za rad. Imamo programe i mi svake godine kao 
grad povećavamo sredstva financiranja doma Alfreda Štiglić ne bi li se plaće podigle ali više 
nitko neće raditi. 

Matilda Nikić navodi da će samo podsjetiti da SDP-e o tome priča već godinama. O tome smo 
pričali u kampanji. Složiti ću se s Vama, gospodine Pliško da nije razlog manjak radnika i 
slično nego ću podsjetiti da je cijena domova oko 550 eura, a u Pazinu ta cijena doseže i do 
1700, u Umagu do 1300 eura. Dakle, to je tri puta više nego tamo gdje je osnivač Županija. 
Ovdje ne pričamo o sufinanciranju privatnih domova nego o domovima koje je izgradio grad u 
suradnji sa Županijom. Nećemo neke „rendom“ domove sufinancirati.

Suzana Jašić ispričava se i navodi da mora napustiti Odbor jer ima presicu. Mislim da je ovo 
vrijedna diskusija koja zahtjeva prisustvo nadležne pročelnice i zamjenice. 

Zdenko Pliško postavlja pitanje da li su svi za da se ovaj zahtjev uputi županu ili ne?

Irena Peruško navodi da sve što ste danas, gospodine Pliško stavili kao temu biti će sastavni 
dio zapisnika i svi će vijećnici biti o tome obaviješteni.

Završeno u 11,30 sati.

Zapisnik vodila:
Manuela Gržinić

Predsjednik Odbora
Zdenko Pliško


